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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 
 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘ. 381 
ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 18/2019 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 
 
ΘΕΜΑ: Λήψη κατ’ αρχήν Απόφασης για την διερεύνηση των Προϋποθέσεων και 
δυνατοτήτων Ίδρυσης Ενεργειακής Κοινότητας από το Δήμο Λαρισαίων  (Ν. 4513/2018). 
 

Στη Λάρισα σήμερα, 23η του μηνός Απριλίου, του έτους 2019, ημέρα Τρίτη και ώρα 15.30 
μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη με αρ. 
πρωτ. 19336/19-04-2019 πρόσκληση του Προέδρου αυτού, η οποία έγινε σύμφωνα με τους 
ορισμούς του άρθρου 67 του Ν. 3852/7-6-2010. 
 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Τάχος Δημήτριος, ως Πρόεδρος, 2) Αγορίτσας 
Χρήστος, 3) Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 4) Αναστασίου Μιχαήλ, 5) Αράπκουλε Δέσποινα, 6) 
Γελαλή Πολυξένη, 7) Γιαννακόπουλος Κοσμάς, 8) Δεληγιάννης Δημήτριος, 9) Διαμάντος 
Κωνσταντίνος, 10) Ζαούτσος Γεώργιος, 11) Καλτσάς Νικόλαος, 12) Καμηλαράκη - Σαμαρά 
Μαρία, 13) Καραλαριώτου Ειρήνη, 14) Καφφές Θεόδωρος, 15) Κρίκης Πέτρος, 16) Κυριτσάκας Ν. 
Βάϊος, 17) Κωσταρόπουλος Γεώργιος, 18) Μαβίδης Δημήτριος, 19) Μαμάκος Αθανάσιος, 20) 
Μπαμπαλής Δημήτριος, 21) Μπατζανούλης Αλέξανδρος, 22) Μπουσμπούκης Ιωάννης, 23) Νταής 
Παναγιώτης, 24) Παζιάνας Γεώργιος, 25) Παναγιωτακοπούλου-Δαλαμπύρα Αγγελική, 26) 
Παπαδημητρίου Βασίλειος, 27) Πράπας Αντώνιος, 28) Πράπας Κωνσταντίνος, 29) Ρεβήσιος 
Κωνσταντίνος, 30) Σάπκας Παναγιώτης, 31) Σούλτης Γεώργιος, 32) Σουρλαντζής Απόστολος, 33) 
Τσεκούρα – Ζαχαρού Βάϊα, 34) Τσιαούσης Κωνσταντίνος, 35) Τσιλιμίγκας Χρήστος και 36) 
Ψάρρα – Περίφανου Άννα. 
 

και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ.: 1) Αντωνίου Νέστωρ, 2) Βαγενά 
Αγγελική, 3) Βλησαρούλης Αθανάσιος, 4) Γεωργάκης Δημήτριος, 5) Δαούλας Θωμάς, 6) Ζιαζιά – 
Σουφλιά Αικατερίνη, 7) Καλαμπαλίκης Κων/νος, 8) Κοτάκου Μαρία, 9) Μπαράς Νικόλαος, 10) 
Νασιώκας Έκτορας, 11) Τερζούδης Χρήστος, 12) Τζανακούλης Κων/νος και 13) Τσακίρης 
Μιχαήλ. 

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

49 παρευρίσκονταν οι 36, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 
του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 
αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 
Δημάρχου κ. Απόστολου Καλογιάννη. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Μαμάκος 
Αθανάσιος, Καραλαριώτου Ειρήνη, Κυριτσάκας Βάιος και Καμηλαράκη – Σαμαρά Μαρία.. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων αφού συζήτησε σχετικά με το θέμα: Λήψη κατ’ αρχήν 
Απόφασης για την διερεύνηση των Προϋποθέσεων και δυνατοτήτων Ίδρυσης Ενεργειακής 
Κοινότητας από το Δήμο Λαρισαίων  (Ν. 4513/2018) και αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το N. 4513/2018 
2. Τη με αρ. πρωτ. 19374/19-04-2019 εισήγηση της Δ/νσης Επιχειρησιακού Σχεδιασμού, 

Tμήμα Σχεδιασμού, η οποία έχει ως εξής: 

Ι. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
Σε μια περίοδο κατά την οποία οι συνέπειες της κλιματικής αλλαγής είναι πλέον προφανείς, όπως 
και η ανάγκη  εξορθολογισμού των δαπανών και της  οικονομικής λειτουργίας όλων των 
Οργανισμών Δημοσίου Συμφέροντος και επομένως και του Δήμου μας  μέσω της εξοικονόμησης 
πόρων και της διάθεσης τους σε βασικές στρατηγικές προτεραιότητες με βάση τις σύγχρονες 
ανάγκες είναι πλέον πιο αναγκαία από ποτέ.  

Στην κατεύθυνση αυτή θα συμβάλλει αποφασιστικά ο σχεδιασμός και η εφαρμογή μιας Αειφόρου 
Ενεργειακής Πολιτικής που να λαμβάνει υπόψη της όλες τις παραμέτρους που την καθορίζουν στην 
σύγχρονη εποχή είναι δε μία  απαιτητική και χρονοβόρα διαδικασία, που απαιτεί εξειδίκευση   
λεπτομερή σχεδιασμό, προγραμματισμό και συνεχή διαχείριση.  

Στα πλαίσια αυτά ο Δήμος Λαρισαίων κρίνεται απαραίτητο να εξετάσει τις δυνατότητες και 
προϋποθέσεις για την δημιουργία Ενεργειακής Κοινότητας η οποία ρυθμίζεται από το Ν. 
4513/2018 «Ενεργειακές Κοινότητες και άλλες διατάξεις». Στόχος της θέσπισής τους είναι η 
δημιουργία συνεργασιών μεταξύ πολιτών και τοπικών φορέων και την ενίσχυση της κοινωνικής 
αποδοχής των έργων ΑΠΕ αλλά και τη συμμετοχή των κοινοτήτων σε ένα ευρύ πεδίο ενεργειακών 
δραστηριοτήτων μεταξύ των οποίων και της διανομής και προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας και 
φυσικού αερίου σε τελικούς πελάτες, αλλά και τον ενεργειακό συμψηφισμό και εν γένει την 
αποθήκευση και διαχείριση ηλεκτρικής ενέργειας, την ηλεκτροκίνηση και τη διαχείριση σταθμών 
φόρτισης. 

ΙΙ. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ-ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
Το αντικείμενο των Ενεργειακών Κοινοτήτων ορίζεται από το Νόμο ως αποκλειστικό και 
συνίσταται σε υποχρεωτικές και προαιρετικές δραστηριότητες.  
Οι υποχρεωτικές δραστηριότητες, ήτοι δραστηριότητες εκ των οποίων τουλάχιστον μία ασκείται 
υποχρεωτικά από την Ενεργειακή Κοινότητα, είναι οι ακόλουθες: 
(α) Παραγωγή, αποθήκευση, ιδιοκατανάλωση ή πώληση ηλεκτρικής ή θερμικής ή ψυκτικής 
ενέργειας από σταθμούς ΑΠΕ ή ΣΗΘΥΑ, ή υβριδικούς σταθμούς εγκατεστημένων εντός της 
περιφέρειας της έδρας της Κοινότητας.  

(β) Διαχείριση (συλλογή, μεταφορά, επεξεργασία, αποθήκευση, διάθεση) πρώτης ύλης για την 
παραγωγή ηλεκτρικής ή θερμικής ή ψυκτικής ενέργειας από βιομάζα ή βιορευστά ή βιοαέριο ή 
μέσω ενεργειακής αξιοποίησης του βιοαποικοδομήσιμου κλάσματος αστικών αποβλήτων. 
(γ) Προμήθεια για τα μέλη της, ενεργειακών προϊόντων, συσκευών, εγκαταστάσεων, με στόχο τη 
μείωση της ενεργειακής κατανάλωσης και της χρήσης συμβατικών καυσίμων, καθώς και τη 
βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας. 

(δ) Προμήθεια για τα μέλη της, ηλεκτροκίνητων οχημάτων (υβριδικών ή μη) και οχημάτων με 
καύση φυσικού αερίου, υγραερίου ή βιοαερίου. 
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(ε) Διανομή ηλεκτρικής ενέργειας εντός της περιφερειακής ενότητας που βρίσκεται η έδρα της ή 
διανομή θερμικής ή ψυκτικής ενέργειας. 

(στ) Προμήθεια ηλεκτρικής ενέργειας ή φυσικού αερίου προς Τελικούς Πελάτες εντός της 
περιφερειακής ενότητας που βρίσκεται η έδρα της. 

(ζ) Διαχείριση της ζήτησης για τη μείωση της τελικής χρήσης ηλεκτρικής ενέργειας και 
εκπροσώπηση παραγωγών και καταναλωτών στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας.  

(η) Ανάπτυξη δικτύου, διαχείρισης και εκμετάλλευσης υποδομών εναλλακτικών καυσίμων και 
διαχείριση μέσω βιώσιμων μεταφορών εντός της Περιφέρειας της έδρας της Κοινότητας.  

(θ) Εγκατάσταση και λειτουργία μονάδων αφαλάτωσης. 
(ι) Παροχή ενεργειακών υπηρεσιών σχετικά με την επιλογή και την εκτέλεση έργων εξοικονόμησης 
ενέργειας ή εφαρμογή ΑΠΕ/ΣΗΘΥΑ με σκοπό τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης. 
Πέρα από τις παραπάνω υποχρεωτικές δραστηριότητες οι Ενεργειακές κοινότητες δύνανται να 
αναλαμβάνουν προαιρετικές δράσεις όπως εκπαιδευτικές και ερευνητικές δραστηριότητες, δράσεις 
για την προσέλκυση κεφαλαίων και δράσεις για την υποστήριξη ευάλωτων καταναλωτών και την 
αντιμετώπιση της ενεργειακής ένδειας πολιτών της περιφέρειας όπου βρίσκεται η κοινότητα 
ανεξάρτητα από το εάν αυτοί είναι μέλη της Κοινότητας. 

Εχοντας υπόψη τα ανωτέρω σχετικά, κρίνουμε απαραίτητο να προχωρήσουμε στη λήψη κατ’ αρχήν 
απόφασης για  την διερεύνηση των προϋποθέσεων για την ίδρυση και λειτουργία Ενεργειακής 
Κοινότητας από τον Δήμο Λαρισαίων, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4513/2018, προκειμένου να 
επιλεγεί ο βέλτιστος τρόπος αξιοποίησης από τον Δήμο μας, των δυνατοτήτων που δυνητικά 
ανακύπτουν,  από την ίδρυση και λειτουργία Ενεργειακής Κοινότητας, προς όφελος της περιοχής 
και συνολικά των συμπολιτών μας. 
 

3. Τη διαφωνία των Δημοτικών Συμβούλων κ. Κρίκη Πέτρου και Παζιάνα Γεώργιου. 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
 

Εγκρίνει τη λήψη κατ’ αρχήν απόφασης για τη διερεύνηση των προϋποθέσεων για την 
ίδρυση και λειτουργία Ενεργειακής Κοινότητας από τον Δήμο Λαρισαίων, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του Ν.4513/2018, προκειμένου να επιλεγεί ο βέλτιστος τρόπος αξιοποίησης από τον 
Δήμο Λαρισαίων των δυνατοτήτων που δυνητικά ανακύπτουν, από την ίδρυση και λειτουργία 
Ενεργειακής Κοινότητας, προς όφελος της περιοχής και συνολικά των πολιτών του Δήμου 
Λαρισαίων, σύμφωνα με την ανωτέρω εισήγηση. 

 
Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 

 
ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
 
 
ΤΑΧΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  ΖΙΑΖΙΑ-ΣΟΥΦΛΙΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 


